



2023年3月22日  
癸卯年闰二月初一

星期三

第55期·总第4708期

内部资料 免费赠阅

# 垫江日报

DIANJIANGRIBAO

传递权威信息 · 关注民生



中共垫江县委主办 垫江县融媒体中心出版 投稿邮箱: djrmtg@126.com 新闻热线: 023-85659266 数字报电脑版 http://paper.djxw.com/ 准印证: 渝字 522 号

## 毛平在调研民营企业发展情况时强调 切实加强助企服务高效落实惠企政策 鼓励和支持全县民营企业高质量发展

本报讯 (记者 杨栋) 3月21日,县委书记毛平带队调研民营企业发展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,认真贯彻落实党的二十大精神和全国两会精神,始终坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”,切实加强助企服务,高效落实惠企政策,鼓励和支持全县民营企业高质量发展。县委副书记何文武,县委副书记刘德仁参加。

销售情况后指出,要持续深耕专业领域,迭代升级生产工艺,着力推动智能化改造和数字化转型,不断提升企业核心竞争力。在重庆国承堂制药有限公司,毛平与企业负责人深入交流,鼓励企业要立足垫江资源特色,做好“牡丹”“芍药”文章,加大科研力度,加强技术攻关,拓展市场渠道,努力提升品牌影响力和市场占有率。

把环保标准、严控生产流程,以匠心铸品质,以精心塑形象,努力打造水性助剂全球品牌。在燕子园艺坊,毛平实地了解经营业态后表示,要把准市场规律、适应市场需求,用好“公司+农户”模式,发挥好农业龙头企业示范带动作用,更好地带动周边农户持续增收。

毛平强调,民营企业是垫江高质量发展的重要支撑,民营企业是“自己人”。全县各级各部门要切实增强推动民营经济高质量发展的政治自觉和行动自觉,着力抓重点、补短板、强弱项,加快推动我县民营经济高质量发展。要大兴调查研究之风,深入民营企业走访调研,精准掌握企业生产经营中遇到的困难和企业家所思所想、所困所惑,研究制定具有针对性、务实管用的思路方法,全力推动企业扎根垫江、深耕发展。要打造优质营商环境,强化主动服务意识,持续深化“放管服”改革,千方百计帮助企业解决实际困难,把政策落实到位、把服务送上门,真正让企业放心投资、安心生产、顺心经营。要切实加强要素资源保障,聚力改革攻坚,创新工作思路,更加突出“腾

笼换鸟”,有效盘活闲置资源,推进土地资源集约利用,加快推动园区提档升级,更好地服务保障企业发展壮大。要牢牢守住安全底线,坚持人民至上、生命至上,进一步突出责任落实、督查检查、源头治理,全力支持企业防范风险、安全发展。

“推进强国建设,必须坚持中国共产党领导和党中央集中统一领导,切实加强党的建设。”在十四届全国人大一次会议上,习近平主席着眼全党全国人民的中心任务,强调“要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,勇于自我革命,一刻不停全面从严治党,坚定不移反对腐败,始终保持党的团结统一,确保党永远不变质、不变色、不变味,为强国建设、民族复兴提供坚强保证”。

治国必先治党,党兴才能国强。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央全面加强党的领导,坚持党中央集中统一领导是最高政治原则,深入推进全面从严治党,提出和落实新时代党的建设总要求,以党的政治建设统领党的建设各项工作,党中央权威和集中统一领导得到有力保证,党总揽全局、协调各方的领导核心作用充分发挥,全党思想上更加统一、政治上更加团结、行动上更加一致。经过不懈努力,党找到了自我革命这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案,自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著增强,党在革命性锻造中更加坚强有力、更加充满活力,为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了根本引领和坚强保障,推动实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

中国共产党是最高政治领导力量,中国共产党领导是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。党的二十大报告明确提出中国式现代化的本质要求,首要的就是“坚持中国共产党领导”;明确提出推进中国式现代化必须牢牢把握的重大原则,第一条就是“坚持和加强党的全面领导”。必须深刻认识到,我们党是一个拥有9600多万名党员、490多万个基层党组织的大党,肩负着团结带领亿万人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的历史重任。治理我们这样的大党大国,如果没有党中央权威和集中统一领导,如果没有全党全国思想统一、步调一致,什么事也办不成。新征程上,只要坚定不移(下转2版)

### 为强国建设、民族复兴提供坚强保证 ——论学习贯彻习近平主席十四届全国人大一次会议重要讲话

人民日报评论员

### 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

## “人才+创新”点燃高质量发展“新引擎” 辉虎催化剂:预计今年亩均产值提升30%以上

本报讯 (记者 周迎迎) 研发出国内领先的汽油车国六低贵金属催化剂,可以净化发动机排出的约95%废气,填补了国内高性能机动车尾气净化催化剂的产业链空白;摩托车催化器通过国四环保认证数量第一,占摩托车催化器市场前三……一组组傲人的成绩,是近年来重庆辉虎催化剂有限公司(简称:辉虎催化剂)不断创新研发的结果。



辉虎生产车间工人正在忙碌作业。记者 龚英浩 摄

在辉虎催化剂的生产车间内,自动化生产线马力全开,公司自主研发的汽油、摩托车国六低贵金属催化剂陆续完成生产下线,即将装车发往长安跨越、华晨鑫源、广西柳汽等公司。

辉虎催化剂技术总监李俊强介绍,公司历经17年的技术积累,自主研发出从国四、国五到国六A、国六B等一系列

汽油车催化剂,能将汽车尾气中的污染物降低90%以上。在满足国六排放法规的条件下,国六低贵金属催化剂与传统汽车催化剂相比具有成本低、性能优异,耐久性强和适用车型

范围广的优势。创新是企业发展的源动力,人才是创新的关键。长期以来,公司将人才培养和新品研发作为提升核心竞争力的生命线,通过吸引、培养和重用高层次人才,不断夯实发展后劲,增强市场核心竞争力。期间,该公司通过“筑巢引凤”,汇聚高端人才32名,持续开展技术创新打破外资企业才能研发生产汽车催化排放系统技术垄断,2022年实现产值3.8亿元,亩均产值600万元。

专业带头人的科技创新作用,邀请高校专家、教授来公司指导。“辉虎催化剂总经理李俊强介绍,不仅如此,公司还大力开展职工技术培训、职业技能竞赛、岗位练兵比武等活动,全面营造“比、学、赶、帮、超”的创新氛围。

“人才+创新”是推动企业高质量发展的引擎。截至目前,辉虎催化剂已经累计获得发明专利3项、实用新型专利28项,有2项发明专利正在申请。依托创新能力的持续提升,企业的市场份额也在逐步扩大,2023年,预计全年产值5亿元,亩均产值可提升30%以上。

下一步,辉虎催化剂将认真落实全县“亩均论英雄”相关要求,持续加大研发投入,加大与高校、科研院所的合作,持续开发、推出新品,为下游客户和终端客户提供优良的用车体验。”马骅说,“在未来的两三年之内,我们将力争将产能翻一番,由现在的每年8万车户提升到每年16万车户,将利润指标增加到30%至50%左右。”

本报讯 (记者 王俊杰) 日前,记者在重庆事华汽车内饰有限公司自动裁床生产车间看到,工人将自动裁床设置好参数后,机械设备便开始自动裁剪、生产,全程十分便捷、高效。

据了解,重庆事华汽车内饰有限公司是一家主要生产加工、经营销售汽车座椅面套、汽车配件、摩托车零配件的民营企业,从2021年开始,公司累计投入900多万元对厂区设备进行升级改造,从德国、日本等地累计引进70余台先进设备,提高产品质量、提升公司的

产能,同时,在原有2台自动化裁床的基础上新添置了2台,并投入30余万的升级专业检测设备,进一步提高产品质量。

“自动化裁床大幅度降低了人工成本,提高了生产效率,非常方便快捷。”重庆事华汽车内饰有限公司总经理马骅介绍,四台专业生产裁片的设备仅需要三名操作工人,四台裁

## 引进智能设备提升企业效能 事华汽车内饰:力争三年内产能翻一番

剪设备能够满足公司每天600车户的裁片供应,相当于以前300人的手工裁剪量。

此外,该公司还加大研发投入,结合工人操作习惯,对工装设备进行改造,使其更加符合生产流程,大幅度提高工人的生产效率。“添置设备工装后,生产效率得到了很大的提高,每小时每个人的产能由原

来的2.7提升到现在的3.1了,在质量上,由原来的420降低到320,产品质量得到大幅提升。”马骅介绍,2022年,公司被市经信委认证为“专精特新”企业,并面向全国其他地区主机厂市场提供零件,企业发展道路得以进一步拓宽。

“接下来,公司还将致力于产品质量控制和制造技术优

## 县十八届人大常委会第十七次主任会议召开

本报讯 (记者 何维 实习记者 郑雯瑾) 3月20日,县十八届人大常委会第十七次主任会议召开。县委副书记任登霖主持。

## 垫江县人民检察院工作报告 ——2023年2月9日在垫江县第十八届人民代表大会第三次会议上

垫江县人民检察院检察长 许世兰

各位代表:  
我代表垫江县人民检察院向大会报告工作,请予审议,并请各位政协委员和列席会议的同志提出意见。

**2022年工作回顾**

2022年,县检察院在县委和上级检察机关的坚强领导下,在县人大及其常委会的有力监督、县政府的大力支持和县政协的民主监督下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平法治思想,深入学习贯彻党的二十大精神,认真执行县十八届人大一次会议决议,依法能动履职,为大局服务,为人民司法,各项工作取得新进展。受理审查逮捕案件175件232人,分别同比下降22.6%、25.9%,批捕172人;受理审查起诉案件584件929人,分别同比上升4.1%、12.5%,起诉719人;(下转3版)



### 踏青赏花醉春风

当前,沙坪镇李白村油菜花大观园6000亩油菜花迎来盛花期,盛开的油菜花呈现金灿灿的色彩,花香扑鼻吸引无数游客驻足观赏。

记者 龚英浩 摄